
Da li ponovo stupiti u brak?

Napisao Dobra Vest

Očekivanja su toliko osnovna da ih često i ne prepoznajemo, a opet oni utiču na

naše svakodnevno ponašanje – na koji način postupamo sa ljudima, na koji način

reagujemo u različitim situacijama. Svako od nas unosi u brak određen skup

očekivanja, onu sliku u glavi o tome kako ćemo živeti i ponašati se i uticati

jedno na drugo. Ova očekivanja variraju od rutinskih do dubokoumnih – od podele

odgovornosti u domaćinstvu do utvrđivanja ko će preuzeti duhovno vodstvo u

domu. Mnoga od ovih očekivanja ne moraju biti ni dobra ni loša; jedina stvar je u

tome što se vaša očekivanja možda razlikuju od očekivanja vaše verenice (vašeg

verenika). Izazov za većinu  parova jeste identifikovanje nekih od očekivanja koja

kasnije mogu da dovedu do konflikta u njihovoj vezi. Na primer, H. Norman Rajt

(H. Norman Wright) beleži u svojoj knjizi, Komunikacija: Ključ za vas brak,

da: Previše parova ulazi u brak zaslepljeno nerealnim očekivanjima. Oni veruju da

veza treba da bude okarakterisana visokim nivoom neprestane romantične ljubavi. Ko

što je jedna mlada odrasla osoba rekla, “Moja želja je bila da brak ispuni sve moje

želje. Bila mi je potrebna sigurnost, neko ko će se brinuti o meni, intelektualni

podsticaj, i ekonomska sigurnost momentalno – međutim to ipak nije bilo tako!” Ljudi

očekuju da se nešto “magično” dogodi u braku. 

Ali ne daje  magija uspeh braku: već naporan trud. 

Potisnuta očekivanja mogu da zatruju vezu. Nerešena očekivanja često vode do

zahteva, a zahtevi vode do manipulisanja. Jedan partner manevriše drugim kako bi

ispunio očekivanja dok drugi pokušava da ih izbegne. Ovo, neizbežno, vodi do

izolacije u braku gde dva partnera igraju apsurdnu ali opasnu igru u pokušaju da

uspostave kontrolu. Dok će mnoga od vaših očekivanja o braku, neizbežno ostati

potisnuta do trenutka kada budete u braku, vredno je diskutovati o nekima od njih

još sada. U tom procesu trebali biste da naučite i kako da se suočite sa

očekivanjima koja se razlikuju od vaših kako ona ne bi prouzrokovala razočarenje

ili razbijanje iluzija u vašoj vezi.   

Vodeći princip

Dok započinjete sa imenovanjem vaših očekivanja i razgovorom o

njima, u Bibliji Poslanica Filipljanima 2:3-4 pruža vam princip koji bi trebao

da upravlja vašim stavovima: “Ništa ne činite iz častoljublja ili sujete, nego u

poniznosti jedan drugoga smatrajte većim od sebe. Ne starajte se samo svako za

svoje, nego svako i za ono što se tiče drugih”.  

Dovršite sledeću izjavu:  

Kada se neko od mojih očekivanja ne ostvari, trebao/la bih da...Hrišćanski život je

u suštini usredsređen na "druge," a ne na "mene." Cilj naših života jeste da

zadovoljavamo potrebe drugih. Ovo znači da naša očekivanja, od kojih su mnoga

ispravna, često moraju ostati po strani radi potreba drugih. To je ono što Hrist

naziva "umiranjem sebi." 

BRAK:
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1. Pregledaj svaku od dole navedenih kategorija i postavi sebi pitanje: Kojih se

specifičnih očekivanja možda još držim iz prethodnog braka o kojima još uvek nisam

razgovarao? Drugim rečima: U kojim oblastima ovoga braka očekujem da stvari budu

drugačije od prethodnog?

Bračna zajednica:

Finansije: Dom: Održavanje domaćinstva: 

Deca i vaspitavanje dece: Druženje/Zabava: Duhovnost: Praznici / Odmori

/ Posebne prilike: Rođaci: Seks:

2. Ako tvoj verenik/verenica treba da kontaktira bivšeg muža/ženu (zbog finansija,

posla, rodbine, dece, itd.) na koji način biste želeli da se to obavi?

DECA 

1. Kakav odnos očekujete da će vas novi muž/žena imati sa važom decom? 

2. Kakav odnos očekujete da ćete vi imati sa decom vašeg novog muža/žene?

3. Na koji način ćete rešiti potrebu dece da se viđaju sa vašom bivšom rodbinom –

njihovim babama, dedama, tetkama, stričevima i rođacima?

 4. Kakve smernice treba razviti u disciplinovanju dece?

5. Na koji način ćete rešavati nesuglasice sa bivšim mužem/ženom o načinu vaspitanja

vaše dece?

6. Kakvi finansijski tereti su prate vaspitavanje dece? Na koji način ćete to rešiti?

7. Da li ćete imati još dece? Kada? Koliko?  

Isus Hrist je pohvalio bračnu obavezu.

Njegovo prvo javno čudo bilo je učinjeno na svadbi. Nedugo nakon toga susreo se sa

ženom kraj bunara koja je vodila vrlo neuredan život.  Bila je udavana pet puta i

trenutno je živela sa čovekom koji nije bio njen muž. Isus joj je rekao da, u tebi

postoji dublja žeđ koja može biti ugašena samo „živom vodom“ koja dolazi od Boga.

Objasnio joj je da se spoljnim zadovoljstvima nikada nemogu zadovoljiti unutrašnje

želje.

Dobra Vest je: “Ako se iskreno pokajemo za sve svoje počinjene grehe“, da

nas Isus ne osuđuje za naš prošli stil života koji smo živeli suprotno Božijoj volji,

protivno njegovom planu. Jer nismo poznavali Isusa Hrista, tolerisali smo grehe i

uživali u njima, iako su nas vređali, i žuljali poput peska u oku, ali smo trpeli sa

uzdisajem i čeznuli za boljim životom, životom koji donosi blagostanje, mir i iskrenu

ljubav. To je moguće da doživiš, i ti! Ako još nisi.

MOLITVA 
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za oproštenje greha preljube

Dragi Oče. Zahvaljujem ti što si me stvorio sa svrhom i redom. Danas odlučujem da

ću živeti svoj seksualni život u skladu sa tvojim planom i da ću  se čuvati

čistom-im sve do braka i u svom braku, ili ponovljenom braku do kraja svog života.

Ja ti sada predajm ceo svoj život, i zahvaljujem Ti za oproštenje u preljubi i

ostalim gresima koje sam počinila-o. Čuvaj me Isuse od nečistih misli i napasti.

Isuse ti mi pomozi da podredim svoj život pod tvoju upravu i na temelju Tvoje Reči

Biblije. Da nebudem pod uticajem napsti onoga što čujem i vidim u svom okruženju,

bilo gde i bilo kad. Neka se Tvoj Duh Isuse useli u moje srce i bude apsalutni

gospodar mene. Ja želim da od danas živim u tebi i Ti u meni za večnost. U Isusovo

ime Amin.

Draga dušo, ako ti je potrebna pomoć dušebrižništvo povodom ovoga čanka, piši

nam - mi ćemo učiniti biblijski sve da ti  pomognemo. Ovde možeš

opisati tvoju duševnu potrebu - klikni u mail: dobravest@bluewin.ch  napiši, i

pošalji.

Odgovara – Misionar: Nikola Mijatov-Meister 
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